



校运会玩出了国际范



本报讯(现代金报|甬上教育 记者 马亭亭 通讯员 郑时玲 石珍妮)“叮铃铃、叮铃铃”,自行车队发出了银铃般清脆悦耳的声音,原来102班的同学们正在演绎“荷兰”的国家风情。随后,西班牙的斗牛舞、保加利亚的玫瑰花、墨西哥的鸡肉卷、阿根廷的足球、瑞士的手表——“登场”……

11月9日,江北区洪塘中心小学举办了一场迷你“奥运会”,运动会开幕式上,各个班级变身36个方阵演绎了36个国家和地区的民族风情和体育风采。一众富有浓厚异国风情的节目,让整场开幕式充满浓浓的国际化范。

在全校师生的热切期盼中,501班代表的中国队方阵带来了振奋人心的展示。2022年第24届冬奥会吉祥物冰墩墩和雪容融率先亮相,随后同学们的一套功夫操,打得整齐划一,全程威武,大家劲头十足地高呼着:“强国自有少年郎,发奋图强作栋梁!”

本届校园迷你奥运会以“弘扬奥运精神 点亮生命之光”为主题,同时融入北京冬奥会元素。当“36国代表队”入场后,现场响起北京冬奥会主题曲《一起向未来》,校园的绿茵场上出现了6名小小火炬手,他们身着极具特色的世界各国的服装,热情地传递火炬。

据悉,这是该校举办的第四届迷你“奥运会”,也是学校开启国际理解课程的第一课。“希望各班同学通过别具一格的校运会,学习世界各国的体育文化和国家文化,了解国际文化,培养同学们成为有较强的自我意识、集体观念、家国情怀和国际视野的小公民,增强民族自信心和国家自豪感。”学校相关负责人表示。



运动会开幕式现场。

萌娃穿上消防服体验消防救援



萌娃体验消防服。通讯员供图

本报讯(现代金报|甬上教育 记者 俞素梅 通讯员 冯卓男)宁波市新芝幼儿园的小朋友,近日当了一回“小小消防员”。来自海曙区望春消防救援站的消防员叔叔,把红色消防车开进了幼儿园,不仅展示了消防救援的过程,还介绍了各种装备器材等灭火“神器”,让师生们涨了不少消防知识和逃生自救方面的知识。

“小朋友,遇到火灾该怎么办?”“要打‘119’电话,让消防员叔叔来灭火!”消防宣传员根据小朋友的年龄特点,用通俗易懂的语言与他们互动。消防车里藏着很多宝贝,“你们看,这是配合消防水带使用‘三分水器’,它有三个出水口,可以同时使用,

也可以分别使用,出水口上均有阀门装置,便于提高灭火效率。”介绍了疏散通道的重要性、火灾逃生方法、灭火器的使用方法等消防安全知识后,消防宣传员又展示了消防水带、三分水器、空气呼吸器等消防器材的使用方法。

消防战斗服也引起了小朋友们的兴趣,他们在消防叔叔的帮助下,穿戴好消防头盔和消防服,还试着走了两步。“小朋友,你觉得哪里最重?”“脚上。”“小小消防员”指着脚上的鞋子说。原来,消防靴是用特殊材料做成的,它能防砸、防刺穿、防电、防切割,在危险的救援中保护消防员的脚,难怪小朋友觉得这鞋子很重,走起路来像个企鹅。

幼儿疫苗接种“三法宝” 家长齐点赞

“疫苗接种很快的,一点都不疼,接种完老师会给我们贴奖章”“不要怕,打完针就可以到‘维尼老师’那里拿礼物了”,11月9日,在宁海县东镇疫苗接种点,宁海县实验幼教集团大班小朋友范逸潇不停地在一旁鼓励安慰中班的弟弟妹妹。

□现代金报|甬上教育 记者 钟婷婷 通讯员 施海晓

自11月7日起,宁海县全面启动了2018年9月1日前出生的在园幼儿新冠病毒疫苗接种。关于新冠病毒,孩子们早已不陌生,但是要“扎针”,还是难免会心生恐惧。“为消除幼儿的害怕心理,确保疫苗接种工作顺利开展,我们县的幼儿园老师可没少费心思呢。”宁海县教育局学前教育管理中心的施海晓老师向记者介绍了该县的幼儿接种“三法宝”。

接种前有预知。在打疫苗前期,宁海县跃龙幼教集团的老师们通过视频、图片、绘本等多种形式,让孩子们了解疫苗是我们身体的“保护伞”。为什么要接种疫苗?接种疫苗要注意什么?老师们通过提前科普来消除孩子们对未知事物的恐惧感。

接种时有游戏。“不要害怕!你们是最勇敢的小朋友!打完针都会有小礼物哦!”宁海县中心幼教集团每个接种完的小朋友,都可以得到一个“大母贴”和自选一个小玩偶,还有来自真人玩偶“维尼老师”的抱抱;县实验幼教集团的老师在接种现场也准备了“接种之星”“值得表扬”等印章。同时,为了能让孩子们快乐地度过半小时的留观期,老师们还准备了图书、磨尺、棋类等物品供孩子们选择游戏。

接种后有感恩。宁海县中心幼教集团接种的孩子们还给每位医生送上了自制小礼物,并道上一句“阿姨,辛苦了,谢谢你”。“在幼儿园里,生活就是课程,幼儿平时对医生更多的是害怕,为了让幼儿能更真切地感受医生的本领及他们的无私奉献,我们就结合这次疫苗接种,对孩子进行感恩教育。”宁海县中心幼教集团中班段段长杨一老师如是说。

宁海的幼儿接种“三法宝”得到了许多家长的夸赞。宁海县中心幼教集团的李梓雅妈妈说:“以前孩子打疫苗前总是很抗拒,要哭闹,没想到这次打疫苗这么轻松。老师们真是太用心了!”据了解,通过初步排摸,宁海县三周岁以上在园幼儿接种率达93.5%。



“维尼老师”给接种幼儿带来欢乐。 通讯员供图